

Informaciones de anoche

IMPRESIONES

Stinnes-Rockefeller

Vamos a dedicar todas las semanillas unas «Impresiones» a contar a los distinguidos lectores de LA VOZ, de Córdoba, los sucesos más salientes que desde los mafiatas de las finanzas por el Norte y las costas andaluzas por el Sur, podemos obtener y tengán resonancia mundial y susciten el comentario de todos los públicos del mundo; ya en la desequilibrada Europa, ya en la fría, comercial y materialista América del Norte.

Coincidir ya, por fortuna, las plumas más brillantes del periodismo español, que en España no se siente la política internacional, que en España no se siente la política sanitaria.

Para sentirlo hay que hacer ambiente. Para esto último, nuestros diplomáticos no gustan o no quieren saber las nubes que un triste periódico puede producir. Fuera de la prensa, nuestros diplomáticos hacen tan poco, que... casi no hacen nada.

Urge, pues, que el periodista español se encargue con el estudio de los magníficos y trascendentales problemas internacionales.

Hasta ahora, salvo alguno que otro artícu- lo de pluma docia y perita en la materia, nuestros críticos internacionales influyen tan poco sobre la opinión pública de España, que... casi nadie se toma la molestia al menos, de leer sus producciones.

La política internacional hay que sentirla, y para ello es preciso, es necesario vivir sus problemas, colaborando cada uno desde su puesto, a la obra nacional encarnada a los Gobiernos.

De este modo no ocurrirán fenómenos —no tiene otra calificación la actitud—, como el que se da actualmente en Asturias, cuyas amenazas al Gobierno serían temidas si no fueran en su protesta tan escasa cantidad de rezamientos y patriotismo.

Dejamos todo el espacio de nuestros periódicos para hacer política. ¡Y qué política! La argumentación con hechos no existe en España. Todos son rumores, todas son caballas, todos son chismes, cuentos y demás zarandajas. Así se da el caso de que la prensa, en vez de ser la iniciativa o la perspicacia o el acierto, se convierte en censura de sí misma, ya que los actos políticos que comentan realizándose a la chita callando, sin que los elementos poderosos de que dispone ella, fueran utilizadas con acierto, con garantías de triunfo, como frases mágicas veces de desmayo, utopías, vejámenes y soberbias inadmisibles, inquietantes, inquietadoras.

Hugo Stinnes, el rico industrial alemán, el Rey del periodismo mundial, ha firmado su nombre a la sociedad alemana Aben-

gesellschaft für Hoch und Niedrige un-

contrato con el presidente de la Confedera-

ción general de las Colaboraciones de re-

constitución de las regiones devastadas.

La noticia, así dicha, tiene ya un valor exorbitante por lo que en el mundo significan ambas firmas. Pero su importancia es tan grande, que los acuerdos que se adoptaron en Wiesbaden entran de lleno en una nueva e interesantísima fase: Quizás con la firma de Stinnes y del marqués de Luber-

cess, la paz europea se haya consolidado de manera definitiva; ya que la comisión de Reparaciones y hasta el imperialista presidente del Consejo de ministros franceses actúan en adelante con una mayor equanidad en las exigencias.

De este modo, en virtud de este acuerdo, el carbón que habrá de emplear las indus-

trias alemanas para la fabricación de los materiales que pide la Confederación de Cooperativas francesas, se considerará co-

mo importado en Francia.

Centrará los pedidos de materiales la sociedad en cuya nombre firmó Hugo Stinnes, llevando la inspección de los mismos a cargo de la Confederación que tiene como representante a monsieur Lubercess.

Un acuerdo de indiscutible interés han tomado en una de sus últimas sesiones plenarias los miembros de la asamblea de la Sociedad de las Naciones.

La fundación Rockefeller ha firmado con el comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones un acuerdo, que tiende a desarrollar el servicio de informaciones epidemiológicas, instuyendo los cambios del personal sanitario, y se ha pedido la puesta inmediata en ejecución de los planes de ese mismo comité, para luchar contra la propagación de las enfermedades epidémicas.

Faremos que entre la fundación Rocke-

ller y el Gobierno español han comenzado unas conversaciones interesantísimas para la resolución de ciertos problemas de índole sanitaria, especialmente el paludismo y la tuberculosis.

Como la acción social y benéfica que viene desarrollando la fundación Rockefeller es muy grande y digna de estudio y aplauso, ello motivaría otra crónica.

Lázaro S. Figueras.

Militares

Ha sido ascendido a auxiliar primero de intervención militar el auxiliar de esta comisaría don Antonio Áviles.

A suboficial el sargento del regimiento de la Reina don Francisco Medina López.

A teniente el alférez alumno de la Escuela Superior de Guerra don Federico Fernández Jiménez Castillejo.

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor de la Escuela Militar el alférez de artillería don Manuel Romero Fernández.

Presentados

Ha pasado por este gobierno en visita de presentación y despacho los señores sargentos:

Comandante de la policía indígena don Joaquín Miguel, que marcha a Tetuán en comando.

Teniente del 4º puesto don Dossio Pérez, para incorporarse.

Gobierno civil

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe de negociado de tercera clase con destino a este gobierno civil don Pedro de la Cala y Montes, que desempeñaba el cargo en igual categoría en el ministerio de la Gobernación.

Toma de posesión

Se ha posesionado de su cargo en el día de hoy, el aspirante del Cuerpo de vigilancia de esta capital don Andrés Gálvez Caímona, el cual presenta sus servicios en Madrid, quedando encargado por orden del director general del Gabinete de identificación.

Traslado de presos

Se ha dispuesto que los reclusos en la cárcel de esta capital Luis Marchante González y Manuel Sánchez Ramírez, sean conducidos a la prisión del Puerto de Santa María.

También se ha ordenado el traslado de la sede de Montero a la de Andújar, de José Expósito Cano, y de la de Córdoba a la de Alcalá de Henares, el de Francisco Cen Roldán.

Sin noticias

Esta mañana al recibir el gobernador interino señor Peiró a los periodistas, les manifestó que carecía de noticias de interés que poder comunicar.

Los periodistas felicitaron a don Félix Peiró por su escenso y nombramiento para la secretaría del gobierno de Valencia, manifestando aquél que agradecía las frases de aprecio que los periódicos le habían dedicado.

Interrogado acerca de la llegada a ésta del nuevo gobernador señor Fronda, manifestó el señor Peiró que ignoraba cuando llegaría.

Inscripción

El vecino de Lucena don Pedro Chacón Chacón ha solicitado la inscripción en el registro correspondiente de un automóvil de su propiedad.

Título de aptitud

Ha solicitado que se le expida título de aptitud para conducir automóviles, el vecino de Priego don Julio Matilla Pérez.

Licencia de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Antonio Luna Jiménez, don Cándido Carrillo Cascajón, don Manuel Ballestero Rojo, don Joaquín Ríos García, don Manuel López Relaix, don Manuel Rodríguez Peiró y don Matías El Deigüe Delgado de Puentz Gutiérrez, don Francisco Lebato Ortíz, don Juan Sabatero Ruiz, don Antonio Ceballos Ramón, don Andrés Camarena y don Miguel Campos Peña, de Cabra; don Tomás Peras Muñoz y don Juan Jiménez Acuña, de Bujalance; don Juan Escribano Redondo, don Arsenio Ruiz López y don Pedro Escrivá Sánchez, de Pozoblanco; don José Reyes Márquez y don José Ruiz Hens, de Fuente Palmera; don Pedro Puerto Cobo, don José Puerto Zamora y don José Puerto Cobo, de Priego; don Francisco García Ballesteros, don Simón González Ronda, don Antonio Ariza Ruiz y don Antonio Serrano Roldán, de Carcabuey; don Pedro Martínez Vásquez, de Córdoba; don Francisco Rodríguez Tejerón, don Nicolás García Linares, don Juan María Piedra, don Alfonso Sánchez Rollo, don Diego Arcos Ruiz, don Juan Ramírez Montes y don José Jiménez Roldán, de Villanueva del Duque; don Pedro Cortés Arjona y don Sebastián Ruano García, de Montoro; don José Criado Pino, de Aguilar y don Alfonso Montero Benavente, de Baena.

Pasaporte

Se ha expedido pasaporte para marchar a los Estados Unidos a don Ricardo Angel Moreno.

Sección de Primera enseñanza

Poseedores

Se ha posesionado del cargo de maestra en propiedad de la escuela de niños de Castillo de Campos (Priego), doña Clara Bautista Rodríguez.

También ha tomado posesión de la primera escuela de niños de Luque, el maestro interino don Manuel Mellado Carrasco.

Gómez

Ha cesado en su cargo, el maestro de la segunda escuela de Aguilar, don Antonio Alvarez Domínguez.

Nombramiento

Por el rectorado de Sevilla ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de Heliópolis (Benquerencia), de la provincia de Badajoz, don Manuel Fernández Vilalte y Méndez de San Julián, residente en esta capital.

Antecedentes profesionales

La sección de Ciudad Real resulta a la de esta provincia los antecedentes profesionales de la maestra que fué de Pueblo Nuevo, doña Francisca Fernández Nevado.

Instancia

La maestra de la escuela de párvulos de Montilla, doña Dolores Ballesteros Usón, eleva instancia al director general del ramo, solicitando plaza en las escuelas maternales de nueva creación.

Intervienen los señores Salinas y Narvaez

Por la tarde con acierto y se distinguieron notablemente en la brecha el bien aficionado "Pepo" Rivas, que es genio en eso de tocar bien.

La bocanada más ardiente complacida.

Poco la lleva el mejorísimo niño Marcelito Rivas, que tanto brilla.

Presentados

Ha pasado por este gobierno en visita de presentación y despacho los señores sargentos:

Comandante de la policía indígena don Joaquín Miguel, que marcha a Tetuán en comando.

Teniente del 4º puesto don Dossio Pérez, para incorporarse.

Presentados

Ha sido nombrado profesor de la Escuela Militar el alférez de artillería don Manuel Romero Fernández.

Presentados

Ha pasado por este gobierno en visita de presentación y despacho los señores sargentos:

Comandante de la policía indígena don Joaquín Miguel, que marcha a Tetuán en comando.

Teniente del 4º puesto don Dossio Pérez, para incorporarse.

Presentados

Ha pasado por este gobierno en visita de presentación y despacho los señores sargentos:

Comandante de la policía indígena don Joaquín Miguel, que marcha a Tetuán en comando.

Teniente del 4º puesto don Dossio Pérez, para incorporarse.

Presentados

Ha pasado por este gobierno en visita de presentación y despacho los señores sargentos:

Comandante de la policía indígena don Joaquín Miguel, que marcha a Tetuán en comando.

Teniente del 4º puesto don Dossio Pérez, para incorporarse.

Presentados

Ha pasado por este gobierno en visita de presentación y despacho los señores sargentos:

Comandante de la policía indígena don Joaquín Miguel, que marcha a Tetuán en comando.

Teniente del 4º puesto don Dossio Pérez, para incorporarse.

Presentados

Ha pasado por este gobierno en visita de presentación y despacho los señores sargentos:

Comandante de la policía indígena don Joaquín Miguel, que marcha a Tetuán en comando.

Teniente del 4º puesto don Dossio Pérez, para incorporarse.

Presentados

Ha pasado por este gobierno en visita de presentación y despacho los señores sargentos:

Comandante de la policía indígena don Joaquín Miguel, que marcha a Tetuán en comando.

Teniente del 4º puesto don Dossio Pérez, para incorporarse.

Presentados

Ha pasado por este gobierno en visita de presentación y despacho los señores sargentos:

Comandante de la policía indígena don Joaquín Miguel, que marcha a Tetuán en comando.

Teniente del 4º puesto don Dossio Pérez, para incorporarse.

Presentados

Ha pasado por este gobierno en visita de presentación y despacho los señores sargentos:

Comandante de la policía indígena don Joaquín Miguel, que marcha a Tetuán en comando.

Teniente del 4º puesto don Dossio Pérez, para incorporarse.

Presentados

Ha pasado por este gobierno en visita de presentación y despacho los señores sargentos:

Comandante de la policía indígena don Joaquín Miguel, que marcha a Tetuán en comando.

Teniente del 4º puesto don Dossio Pérez, para incorporarse.

Presentados

Información telefónica

El Alto Comisario celebra una misteriosa conferencia en Algeciras

Personas bien informadas aseguran que el miércoles último el Alto Comisario llegó a Algeciras a bordo del "Giraldal" celebrando en el hotel Reina Cristina una misteriosa conferencia con un capitán llegado en el expreso de Madrid.—Sigue el revuelo acerca de la ratificación del tratado comercial con Inglaterra.—No hay noticias oficiales en los ministerios.—La lucha social en Barcelona.—Un obrero gravemente herido de dos disparos.—Detención de varios sindicalistas.—Otros detalles del asalto del tren de Pueblo Nuevo.—Un banquete a Leroux en Orotava.—Toros en Madrid, Valladolid, Valencia, San Sebastián, Jerez y Carabanchel.—Cigadas de Morenito de Zaragoza y Zurito (hija).—Noticias de provincia y el extranjero.

Dela "Agencia Febus,"

De Madrid

Madrid 18, 15 a 19.

Una conferencia misteriosa con el Alto Comisario

Personas bien informadas aseguran que el miércoles el Alto Comisario general Burgos, llegó a bordo del "Giraldal" a Algeciras, hospedándose en el hotel Raína Cristina, donde celebró una conferencia con un capitán llegado de Madrid en el expreso.

A las doce de la noche el general Burgos y el capitán abandonaron el hotel marchando el primero nuevamente a Cádiz, y el capitán, se supone que volvería a dar cuenta de haber llevado a cabo su misión.

Sobre esta misteriosa conferencia están haciendo los más fantásticos comentarios y conjuras.

El famoso tratado con Inglaterra

En los círculos políticos el tema de todas las conversaciones es el famoso tratado comercial con Inglaterra, que tanto ha apasionado a los políticos y que el Gobierno se establece en duro trámite para llevar a cabo su ratificación ya que de complacer a los asturianos, perjudicaría notoriamente a la región levantina, y por lo tanto es muy complicada la solución del intrincado problema.

Parce que los levantinos piden al Gobierno que no tenga en cuenta las peticiones de los asturianos ya que el cierre de la frontera inglesa representaría para ellos la ruina de la industria naranjera.

Parce que el regreso del ministro d'Estado, éste conferenciará con los señores bilbaínos de Asturias para tratar de presentar una fórmula de arreglo que constituya, a juicio de los que la conocen, la solución del problema, ya que se consigue en la misma que el carbón a importar de Inglaterra se haga por cuenta de los asturianos, que serán los encargados de sustituirlos en el mercado nacional en su día.

No hay noticias

El subsecretario de la Presidencia manifestó este mañana a los periodistas que no tenía noticias que comunicar a la prensa.

Regreso de un ministro

Ha regresado de Palencia, donde ha permanecido unos días, el ministro del Trabajo señor Calzón.

Sanjurjo no quiere homenajes

El general Sanjurjo ha vuelto a escribir a sus amigos regidores desistiendo de toda clase de honores, por tener el decidido propósito de rehusarlos.

A pesar de ello sus amigos no desisten de homenajearlo a su llegada a esta corte, asistiendo a la estación todos los jefes y oficiales de la guardia francesa de servicio.

El pliego del empresario señor Fraga

Hoy se celebra una reunión entre autores, actores y empresarios para buscar una solución práctica al pliego promovido por el señor Fraga, desechándose en la reunión todo aquello que sea de amor propio.

Uno que regresa

Noticias que, se reciben de París, anuncian que llegó a aquella capital el señor Prades Palacios, ex regidor de su villa a Vizcaya, donde marchó para asistir a la conferencia antiparlamentaria y que para cumplir acuerdos de la conferencia se ha detenido en París, regresando una vez terminada ésta.

Partido de "Foot-ball"

En el campo del Gimnasio se celebró ayer un partido de "Foot-ball" entre las equipes de Gimnasia y Madrid, resultando este vencedor por tres goles contra uno.

Lo que hay en Gobernación

El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, les hubo de manifestar que no se explicaba la impaciencia de cierta parte de la prensa por que no se hubiera previsto la plaza de ordenanza vacante en el ministerio de la Gobernación, lo cual era debido a que por el ministerio de la Guerra ha sido anunciada la plaza para los aspirantes.

De Provincias

Barcelona

La lucha social en Cataluña. Un obrero gravemente herido

Bartolomé 18.—En el gobierno civil se ha llevado esta mañana a la prensa lo siguiente:

«A las diez y media de esta mañana en la calle Túrovo se oyeron varias disparos frente a una fábrica de cerillas, comprobándose que un grupo de cien obreros ha apretado a uno de cuatro, del que resultó herido gravemente de una de flecha de Muriel Juan Vito, de 27 años, de los disparos, uno en el azul derecho y otro en el rojo que le introduce el cuarto espacio intercostal izquierdo.

Pueden detener por la guardia civil, Pedro Agustín, Jacobo Arias, Aparicio, José Fernández, Miguel Pérez, José Muñoz, Santiago Illesgo y José Almela, todos pertenecientes al sindicato Unión, lo que hace suponer que los restantes lo hacen también del mismo sindicato y el herido pertenece al sindicato libre.»

Otros detalles del asalto del tren de Pueblo Nuevo

Barcelona 18.—Siguen las diligencias del juzgado y la policía para lograr la total detención de los autores del asalto al tren de Pueblo Nuevo.

Uno de los detenidos ha manifestado que él recibió por su participación en el hecho la suma de cuatro mil pesetas por haber llevado el dinero a la calle de Bandeñuela, a la casa del detenido «El Francés», donde por Manuel Ramos (a) «El Tartamudo» llevó la parte del dinero que correspondió a José Raimundo Resasens a la barriada de Pueblo Nuevo.

También por el asalto del juez han sido detenidos el dueño y camarero del bar de Grajales, Ramón Coll, lugar donde se tramó el robo y asalto del tren.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Un banquete a Leroux

Santa Cruz de Tenerife 18.—En Orotava se ha celebrado un banquete en honor del señor Leroux, asistiendo las autoridades y los políticos de distintas matrizes, pronunciándose entusiastas discursos.

También el señor Leroux discurrió, agradeciendo el homenaje y congratulándose de la asistencia al acto de toda clase de políticos.

Recogiendo una alusión del diputado conservador señor Calafat, de que el representante en España un valor nacional efectiva, manifestó que sin ser un alarde de soberbia, que mirando de arriba abajo, sentía dudas ante el vacío que encontraba tal vez el valor individual a quien pudiera ser un día en la dinámica política una garantía para el resurgimiento de España.

Continuó diciendo el señor Leroux que no negaría un concurso a ningún Gobierno en los momentos actuales.

Anuncia que no habrá partido conservador posible en tanto no existiera en la oposición una potente minoría republicana que fuera un oculto para los Gobiernos, necesitando derivar su política en un sentido democrático de orden y de responsabilidad.

Dijo que no sentía apetencia del poder, porque hoy el Gobierno constituye un peligro cada paso y cada asunto una tragedia.

Todos las regiones de España—agregó—son bellas; pero Canarias es para mí lo que con mayor veneración admiro.

Siguieron diciendo que no se explicaba cómo con tan escasas vías de comunicación, los vínculos con la patria seguían infatigables, y ello, por si sólo, constituye ser nombrados hijos predilectos de España.

Terminó diciendo que si alguna vez llegaba al Poder por herencia, pasando por las gradas del Trono, lo haría en forma de ser digno de recibirlo, para servir a la España de sus padres.

El acto terminó dando vivas a España y a Orotava.

Toros y novillos

En Madrid

Cigadas de Gavira

Con gran animación se ha celebrado la navidad anunciana, llenándose seis de Lépez Plata para las cuadrillas de los diez días Gavira, Carrascal y el debutante Segasti.

PRIMERO.—Gavira no hace nada de particular con el capote.

En quites los matadores se lucen, Los peones colocan los pares reglamentarios.

Gavira, con la muleta, da algunos pases, pero todos ellos por la cara, y en la primera igualdad se tira a matal, dejando una estocada tendenciosa. Se oyen muchos pitos.

SEGUNDO.—Mariano Montes lo torea con el capote bien y se lo aplaude.

El toro toma las varas reglamentarias aplaudiéndole a los matadores.

Los banderilleros cumplen lo mejor que pueden.

PRIMERO.—Gavira no hace nada de particular con el capote.

En quites los matadores se lucen.

Mariano Montes, con la muleta, da pases vistosos pero sin parar, y en cuanto igualda una estocada baja, oyendo pitos.

TERCERO.—Marcial Lalanda la lanza con arte y valentía, siendo ovacionado.

El toro toma las varas reglamentarias y los matadores se lucen en los quites oyendo muchos pitos.

Marcial Lalanda lo banderillea vulgarmente, cerrando el tercio un peón.

Los banderilleros cumplen.

PRIMERO.—Gavira no hace nada de particular con el capote.

En quites los matadores se lucen.

Mariano Montes, con la muleta, da algunos pases, pero todos ellos por la cara, y en la primera igualdad se tira a matal, dejando una estocada tendenciosa. Se oyen muchos pitos.

SEGUNDO.—Mariano Montes lo torea con el capote bien y se lo aplaude.

El toro toma las varas reglamentarias aplaudiéndole a los matadores.

Los banderilleros cumplen lo mejor que pueden.

PRIMERO.—Gavira no hace nada de particular con el capote.

En quites los matadores se lucen.

Mariano Montes, con la muleta, da algunos pases, pero todos ellos por la cara, y en la primera igualdad se tira a matal, dejando una estocada tendenciosa. Se oyen muchos pitos.

SEGUNDO.—Mariano Montes lo torea con el capote bien y se lo aplaude.

El toro toma las varas reglamentarias aplaudiéndole a los matadores.

Los banderilleros cumplen lo mejor que pueden.

PRIMERO.—Gavira no hace nada de particular con el capote.

En quites los matadores se lucen.

Mariano Montes, con la muleta, da algunos pases, pero todos ellos por la cara, y en la primera igualdad se tira a matal, dejando una estocada tendenciosa. Se oyen muchos pitos.

SEGUNDO.—Mariano Montes lo torea con el capote bien y se lo aplaude.

El toro toma las varas reglamentarias aplaudiéndole a los matadores.

Los banderilleros cumplen lo mejor que pueden.

PRIMERO.—Gavira no hace nada de particular con el capote.

En quites los matadores se lucen.

Mariano Montes, con la muleta, da algunos pases, pero todos ellos por la cara, y en la primera igualdad se tira a matal, dejando una estocada tendenciosa. Se oyen muchos pitos.

SEGUNDO.—Mariano Montes lo torea con el capote bien y se lo aplaude.

El toro toma las varas reglamentarias aplaudiéndole a los matadores.

Los banderilleros cumplen lo mejor que pueden.

PRIMERO.—Gavira no hace nada de particular con el capote.

En quites los matadores se lucen.

Mariano Montes, con la muleta, da algunos pases, pero todos ellos por la cara, y en la primera igualdad se tira a matal, dejando una estocada tendenciosa. Se oyen muchos pitos.

SEGUNDO.—Mariano Montes lo torea con el capote bien y se lo aplaude.

El toro toma las varas reglamentarias aplaudiéndole a los matadores.

Los banderilleros cumplen lo mejor que pueden.

PRIMERO.—Gavira no hace nada de particular con el capote.

En quites los matadores se lucen.

Mariano Montes, con la muleta, da algunos pases, pero todos ellos por la cara, y en la primera igualdad se tira a matal, dejando una estocada tendenciosa. Se oyen muchos pitos.

SEGUNDO.—Mariano Montes lo torea con el capote bien y se lo aplaude.

El toro toma las varas reglamentarias aplaudiéndole a los matadores.

Los banderilleros cumplen lo mejor que pueden.

PRIMERO.—Gavira no hace nada de particular con el capote.

En quites los matadores se lucen.

Mariano Montes, con la muleta, da algunos pases, pero todos ellos por la cara, y en la primera igualdad se tira a matal, dejando una estocada tendenciosa. Se oyen muchos pitos.

SEGUNDO.—Mariano Montes lo torea con el capote bien y se lo aplaude.

El toro toma las varas reglamentarias aplaudiéndole a los matadores.

Los banderilleros cumplen lo mejor que pueden.

PRIMERO.—Gavira no hace nada de particular con el capote.

En quites los matadores se lucen.

Mariano Montes, con la muleta, da algunos pases, pero todos ellos por la cara, y en la primera igualdad se tira a matal, dejando una estocada tendenciosa. Se oyen muchos pitos.

SEGUNDO.—Mariano Montes lo torea con el capote bien y se lo aplaude.

El toro toma las varas reglamentarias aplaudiéndole a los matadores.

Los banderilleros cumplen lo mejor que pueden.

PRIMERO.—Gavira no hace nada de particular con el capote.

En quites los matadores se lucen.

Mariano Montes, con la muleta, da algunos pases, pero todos ellos por la cara, y en la primera igualdad se tira a matal, dejando una estocada tendenciosa. Se oyen muchos pitos.

SEGUNDO.—Mariano Montes lo torea con el capote bien y se lo aplaude.

El toro toma las varas reglamentarias aplaudiéndole a los matadores.

Los banderilleros cumplen lo mejor que pueden.

Un mitin en el Sindicato Católico

Anoche tuvo lugar en el domicilio de la Casa Social Católica de esta capital, un acto pro-excarcelación del propagandista obrero Felipe Pérez Cano.

Presidió Eduardo Marfil Leiva, de la sección de ferrocarriles.

Leída la convocatoria, se concedió la palabra a Emilio Medina Muñoz, el cual emplaza protestando de la encarcelación de Pérez, calificándola de enorme injusticia, y hace la historia de los antecedentes, deduciendo que dicha encarcelación es el resultado de una persecución roja contra la sindicación católica, en la cabeza de uno de sus más ilustres propagandistas y representantes.

Después examinó la actuación de los sindicatos católicos para demostrar sus condiciones de mesurados y respetuosos con las instituciones y así con sus adversarios circunstanciales en la lucha de clases, y lamenta que esta medida se corresponda por los órganos del Estado con persecuciones pertinaces, malviendo el espíritu de las leyes.

Al terminar su discurso fué muy aplaudido. A continuación habla Isidro Reyes Montes, por la sección de oficios varios.

También hace historia del proceso Pérez, en la cuenca leonesa de minería, organizador primero y propagandista después, con fe y constancia invencible, de sindicación católica, de tal forma que llegó a ser una organización temible frente a la socialista, que había disfrutado mucho tiempo la hegemonía en aquella zona de trabajo.

Sigue demostrando plenamente que Pérez se limitó a defenderse de una agresión de quién con emboscada, tuvo víctima, y de la cual salió ileso, más por el esfuerzo de sus leales amigos, que por su propia defensa, no constante al que es Pérez al que se procesa y a él tan sólo se lo encarcela; porque en realidad lo que se castiga dice—en él es su mayor capacidad propagandista, sus altas dotes de organizador, y por consiguiente, el mayor poder de dañar la organización socialista, que representa en aquella cuenca el poder con todos sus desafios.

Se extraña de que los poderes públicos, aún los de significación conservadora, otorguen a los socialistas trato de favor respecto a los obreros católicos; lo que explica que revolucionarios negativos, sin grandeza y sin ideal, pasieran del presidio al Parlamento, y en cambio propagandistas católicos sean privados de libertad, por el delito de mantener con enor, a la fuerza de sus convicciones cristianas.

Al terminar, oyó mucha aplauso.

Después se levanta para hablar Angel Reyes García, que viene en representación de los sindicatos católicos de Sevilla.

Se lame la igualmente del hecho de encarcelar a Pérez en particular, y por lo que se refiere a su desgraciada familia, pido agrado—porque las estima un don del cielo—esas persecuciones de que son víctimas los obreros católicos, medio elegido seguramente por el cielo para robustecer su fe.

Alude a los mártires cristianos del principio de nuestra Era, atribuyendo al poder difusivo de su grandiosa ejemplaridad, el señor espiritu del cristianismo.

Censura al Gobierno por desatender las justas reclamaciones y rechazar a veces la representación de los sindicatos católicos, por la sola razón de constituir todavía una minoría dentro de la clase obrera.

Agrega que otro tanto ocurre a la mayoría de los patronos, quienes pretenden entenderse con los obreros socialistas, porque éstos solo reclaman lo que estiman de justicia, y nosotros, que reconocemos la esencia de nuestras doctrinas en el cáliz del Gólgota, recabamos esa misma justicia sublimada por la caridad; y eso es lo que no queremos aceptar quienes reducen el fenómeno económico a un mero consorcio de egoismos y no a la cordial fusión de elementos complementarios en el esfuerzo y hermanos en el origen.

Pasa a proponer la federación de todos los Sindicatos católicos andaluces para avivar el esfuerzo y aumentar su eficacia.

Pide a los obreros que actúen políticamente, ya que el Sindicato no puede hacerlo, que ellos lo hagan individualmente a fin de dar representaciones a útiles que sea una viga de sus intereses.

Protesta de la encarcelación de Pérez y ofrece la colaboración de los Sindicatos de Sevilla, Jerez y el Puerto al fin de esta demanda. Fue igualmente muy aplaudido.

Por último, y a instancias de los concurrentes, habla el conciliador don José Manuel Gallego Rocafull, canonigo lectoral.

Empieza glossando el sermón de la Montaña del Divino Maestro, en aquel descansadero del alma que dice: «Bisayaventurados los que sufren persecución de la Justicia».

Examina el concepto de justicia como disciplina y como sentimiento y en elocuentes párrafos deduce la injusticia que representa la encarcelación de Pérez, por el delito de sostener sus convicciones y propagar sus cristianas ideas, así como el agravio que al sentirme de justicia, que en todos radica, sufre el castigo de las generosidades más gallardas.

Dice que no quiere que se hable de política por corrupción, ni que se hable de enfermedad de todas las conciencias.

Entona un canto a la Paz, sin en la non violencia por la vida y las ideas; para dejar la amistad, ya que no debiera lisonjearse la lucrativa, sino coincidencia y colaboración.

Se lamenta de la encarcelación de Pérez tanto como de la agresión a Pestana, hermanos espirituales, distantes solamente por una discípula de Verdad, pero ambas luchadoras de sus ideales, humanamente respetables.

Igualmente lamenta esos choques entre las organizaciones obreras, diciendo: «que estos no bastan las injusticias del Estado y las explosiones de los patrones sin conciencia, para deprimir a la clase trabajadora, que es preciso que ellas también tengan entre sí para despedazarse».

Analiza el ideal de la sindicación católica, que aspira a convertir al obrero en pequeno capitalista; en oposición al socialismo no confesional, que pretende convertirlos en asalariados del Estado.

Para terminar propone la unión circunstancial de socialistas y católicos, al fin común de mejorar la clase, y anuncia que los católicos no serían un obstáculo a ello.

Cuenta aquello sucedido a dos gallegos, que fueron rociados en una callejita por un solo ladron, según ellos, porque iban solos, para dedicar que los militares de obreiros de todas las fábricas se dan espaldar por la única entidad del Capitalismo.

Al levantarse la sesión se acordó dirigir el telegrama al ministro de la Gobernación y al presidente del Consejo de ministros, pidiendo la libertad de Felipe Pérez.

POR LOS PUEBLOS

Rapto de una joven
La benemérita de Pueblonuevo del Término detuvo en el domicilio de la vecina Rupertita Márquez Pimentel, a José Arias Prieto, de 26 años, autor del rapto de su novia Pilar Gutiérrez Márquez, de 18 años, residente en la finca «El Almuerzo» término de Peñarrubia.

La detención efectuada se produjo poco después de que el autor, en virtud de deudas heredadas, se llevó a la joven Diego Gutiérrez.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

Arrollado por un automóvil

En la estación ferroviaria de Doña Mencia y en ocasión de aparecerse de un automóvil procedente de Zueros, el vendedor ambulante Francisco Mata Gutiérrez, de 45 años, tuvo la desgracia de ser arrollado por dicho auto.

En el mismo vehículo fue conducido a Doña Mencia y reconoció por un facultativo, quien estimó necesario su traslado al Hospital de Cabra, para practicarle la amputación de la pierna derecha, la cual aparcó destrozada.

El conductor del automóvil Francisco Mata Gutiérrez, ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado de aquel partido.

Infracción

Por infracción del reglamento de automóviles, ha sido denunciado a la Alcaldía de Palma del Río el vecino de dicha ciudad don José Jiménez Moreno.

Caballerías desaparecidas

Del sitio llamado «Maruca», del término de Doña Mencia, ha desaparecido una caballería de la pertenencia de don Pedro Moreno Moreno, suponiéndose haya sido hurtada.

—Del cortijo «Los Privilegios», término de La Rambla, también han desaparecido varias caballerías de la propiedad de Juan Pérez Béjar, Manuel Gálvez y Julián Luján Moreno.

Infracción

En una casa situada en la calle de Fuente del Durazno, de la aldea de Fuente del Durazno, un incendio en la caballería, se declaró consecuencia del siniestro una caballería de la planta albergada en la misma.

—Casa y caballería mencionadas pertenecen al vecino Pedro Díaz Expósito, asciéndole los daños a 250 pesos.

El fuego, que pudo ser extinguido a la hora de iniciado, se cree casual.

Por daños

Al juzgado municipal de la Derecha de esta capital, han sido denunciados los vecinos de ésta, residentes en la barriada de Cerro Muriano, José Moral Romero y Salvador Montero García, los cuales causaron daños considerables en terrenos de la propiedad de don Enrique Cordero Vázquez.

Gazader furtivo

La guardia civil de Adamuz ha denunciado en aquel juzgado a Antonio Arenas Espinosa, al que intervino dos consejos, caídos en la finca «Las Cumbres», de aquél término.

EL METRO y sus sucursales de San Agustín y Deanes venden a precios baratinos.

Autobús de Córdoba, S. A.

Estando próxima la fecha en que habrá de ser recibidos los primeros autobuses ya construidos para la red que ha de establecer esta Sociedad, el Consejo de Administración de la misma ha resuelto proceder al cobro del segundo desembolso del 30 por 100 de las acciones suscritas, en un plazo de ocho días a partir del día 11 del corriente, a cuyo efecto los señores accionistas deberán presentar, con el importe del mismo, los resguardos provisionales en las oficinas de la Sociedad o en las de los señores Carbonell y Compañía, Pedro López y Hijo y sus correspondientes respectivos.

Córdoba, 7 de septiembre de 1922.

V. B., Enriquez.—El secretario, Luis Merino.

Mercados

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 17 al 23 de Septiembre:

Precios para el entrador.—Ganado vacuno: de 2,53 a 2,57 pesos.—Cerdo: de 2,74 a 2,77.—Lana: y carne: de 1,85 a 1,88.

Precios de venta al público desde el día 18 de Septiembre hasta nuevo aviso.—Vaca: 2,50, res: 2,53, p. 2,57.—Ternera: 4,20.—Ternera con hueso, 3,20.—Id. sin id., 4,60.—Machos, 2,54.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

18 de septiembre 1922.

Interior 71,50

Exterior 88,75

Amortizable 5 por 100 1920 96,80

Amortizable 5 por 100 1917 96,50

Obligaciones del Tesoro 2 años

Enero 103,36

Banco de España 552,00

Banco Central 900,00

Compañía Arrendataria de Tabacos 281,90

Banco Español de Crédito 135,00

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 22,00

Cédulas Hipotecarias 5 por 100 100,00

Cédulas Hipotecarias 6 por 100 105,00

Franco 49,85

Libras 29,20

Dólares 6,625

Marcos 0,80

Automóviles diarios de Ejea a Palma del Río

Enlazando con los trenes Garreta de Gireda a Sevilla y viceversa

Hace saber que durante los días 22 y 23, feria en esta ciudad, el servicio se dará doble, siendo la combinación de llegadas y salidas las siguientes:

Salida de Ejea a las 7 de la mañana.

Salida de Ejea a las 5 de la tarde.

Salida de Palma a las 9:30 de la mañana.

Salida de Palma a las 7:30 de la tarde.

Llegada a Ejea a las 10:30 de la mañana.

Llegada a Ejea a las 5:30 de la noche.

Llegada a Palma a las 5 de la mañana.

Llegada a Palma a las 6 de la tarde.

El METRO.

Lo más nuevo en pastelería y lo más económico de precio lo encontrará usted en

EL METRO.

La boda se celebrará muy en breve.

EL METRO.

Informaciones de hoy 19

Academia de Ciencias médicas de Córdoba

Concurso de premios de 1922-1923

Bases.—Convocada esta corporación de que uno de los problemas vitales de nuestra ciudad es el de saneamiento, hace un llamamiento a cuantos hombres de estudio puedan aportar su iniciativa a este respecto, para que ofrezcan a Córdoba la solución de su problema magnífico. A este efecto y no pretendiendo excluir sino estimulante, abre un concurso de premios, cuyas bases son como sigue:

1.—Se concederá un premio consistente en Quintientos pesetas y título y medalla de académico o diplomas honoríficos—según la calidad profesional del concursante, —al mejor trabajo escrito en español, acerca del tema: Proyecto económico de saneamiento de Córdoba, aprovechando las antigüedades existentes.

2.—La extensión del trabajo será ilimitada, debiendo consistir en: Memoria descriptiva, planos y presupuesto.

3.—Se concederá un «sucésito» al trabajo que, por orden de relativo mérito, y a juicio de la ponencia calificadora no merezca, consistente en título de académico o diploma honorífico.

4.—El trabajo premiado quedará propiedad de la Academia.

5.—Todo autor de trabajo apartado a este concurso, acepta tácitamente la condición de ponerlo de manifiesto, terminado el concurso y recido fallo, a los demás concursantes que deseen conocerlo, teniendo en cuenta que reservándose por el nombre del autor.

6.—Entendido que reservándose por el nombre del autor, —en la Academia— se publica el nombre del autor.

7.—La fecha de admisión de trabajos termina el día treinta de mayo de mil novecientos veintitrés.

8.—El premio será adjudicado en la sesión inaugural del curso próximo, pública y solemnemente.

Nota.—Los trabajos serán remitidos al secretario de la Academia, doctor Ruiz Maya, Gondomar, sin número, principal sobre cerradas y, en otro aparte el nombre del concursante, ambos con el mismo lema escrito en la cubierta, lema que también llevará el trabajo.

El secretario, Doctor Ruiz Maya.—El director, Doctor E. Luque Merino.

Córdoba 10 septiembre 1922.

Carta abierta

Don Angel Méndez nos remite para su publicación la siguiente carta abierta:

